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Frau 
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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11127/J-NR/2016 betreffend Auslandsreisen und 

Medienbegleitung, die die Abg. Werner Neubauer, Kolleginnen und Kollegen am 

15. Dezember 2016 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Fragen 1 bis 3: 

 Welche Auslandsreisen wurden seitens Ihres Ressorts in dieser Gesetzgebungsperiode 

unternommen? 

 Was war der jeweilige Zweck bzw. das Ziel? 

 Wie hoch waren jeweils die Gesamtkosten? 

 

Eine Gesamtaufstellung der einzelnen Auslandsdienstreisen aller Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter des Ressorts einschließlich des nachgeordneten Bereichs wäre mit einem 

unvertretbar hohen Verwaltungsaufwand verbunden, weswegen um Verständnis ersucht wird, 

dass davon Abstand genommen werden muss. Im Übrigen wird auf die Beantwortungen der 

Parlamentarischen Anfragen Nr. 8800/J-NR/2016 sowie Nr. 10742/J-NR/2016 verwiesen. 

 

Zu Fragen 4 bis 9: 

 Welche österreichischen Medien waren jeweils vor Ort? 

 Gab es in der Folge eine begleitende Berichterstattung? 

 Durch wen wurden die Reisekosten bzw. andere mit der jeweiligen Berichterstattung in 

Zusammenhang stehenden Kosten und Spesen finanziert? 

 Wie erfolgte gegebenenfalls die Einladung der Medienvertreter? 

 Wurde damit das Budget der Republik Österreich belastet? 

a. Wenn ja, in welchem Ausmaß? 

 Sind die Kosten, gegebenenfalls jene für Medienvertreter transparent ausgewiesen? 

a. Wenn ja, wo konkret? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

 

Grundsätzlich betreffen die gegenständlichen Fragestellungen, welche Medien vor Ort berichtet 

haben, keinen Gegenstand der Vollziehung durch das Bundesministerium für Bildung. Sollten 

Journalistinnen und Journalisten den jeweiligen Delegationen angehört haben, so wurden 
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hinsichtlich der Kostentragung und Refundierung entsprechende Vereinbarungen getroffen. 

Diese Kosten sind in den jeweiligen Finanzpositionen des Budgets abgebildet. 

 
 
 

Wien, 2. Februar 2017 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Dr.in Sonja Hammerschmid eh. 
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